

中共中央印发《关于建立国务院向全国人大常委会报告国有资产管理情况制度的意见》

据新华社北京1月14日电 近日,中共中央印发《关于建立国务院向全国人大常委会报告国有资产管理情况制度的意见》。

意见指出:建立国务院向全国人大常委会报告国有资产管理情况制度,是党中央加强人大国有资产监督职能的重要决策部署,是党和国家加强国有资产管理的重要基础工作,符合宪法和法律有关规定,符合人民群众期待,对于增加国有资产管理公开透明度、提升国有资产管理公信力,对于巩固和发展中

国特色社会主义基本经济制度、管好人民共同财富、加强人大依法履职等,具有重要意义。意见还就指导思想和基本原则、报告方式和重点、审议程序和重点、组织保障等作了具体部署。



童绘心巧手来

1月14日,在安徽省合肥市瑶海图书馆,孩子们正在用手中的画笔描绘心中的未来美丽家乡。当日,安徽省合肥市瑶海区举办“童心巧手绘未来”少儿绘画比赛,孩子们用稚嫩的童心和手中的画笔,共同描绘心中的未来美丽家乡,呼吁人们保护环境,低碳生活,共同创造美好明天。

转自《人民日报》

国家旅游局启动应急预案 紧急处置泰国皮皮岛快艇起火事故



据人民日报 记者1月14日从国家旅游局获悉:当地时间2018年1月14日13时左右,一艘载有27名中国游客的快艇在泰国皮皮岛海域起火,据初步了解,目前造成5名中国游客重伤。

上海警方摧毁多个危害税收征管秩序犯罪团伙

据人民日报上海1月14日电 上海警方日前联合税务部门,一举摧毁盘踞在上海的3个伪造企业法人身份证、虚开增值税发票的犯罪团伙,涉案金额达10亿元。

地热发电



1月13日,在云南省德宏傣族景颇族自治州瑞丽市的地美特瑞地热发电站内,分布式地热发电集装箱组项目一期工程全部4台发电设备发电试验成功。分布式地热发电集装箱组项目是瑞丽市根据当地地热资源丰富的特点引进的新能源项目。这一地热发电项目建设完成后,装机容量可达10兆瓦。

图为工人们在地热钻井平台引地热水用于发电。新华社发

·微言·

@成都商报【暖心】#成都86岁梅花婆婆#:劳动挣钱不丢脸!近日,成都一位两鬓斑白的老太太坐在竹椅上销售梅花引发网友关注。老人身体硬朗、耳聪目明,只要有游客前来,不管生意成不成,她总是笑脸相迎。据了解,这位老人名叫陈秀清,今年86岁。“七八十岁还去卖花,简直是给儿女丢脸!”面对部分邻居的质疑,陈秀清说:“我不偷不抢,凭劳动挣钱,丢啥脸呢?”网友:老有所乐,为婆婆点赞。

两部门要求相关外企排查网站和APP信息

新华社北京1月13日电 记者13日从民航局、国家旅游局获悉,针对达美航空、万豪酒店集团等将我国固有领土列为“国家”事件,两部门分别约谈了这两家企业并责令其立即整改、公开道歉。同时要求所有运营至我国航线的所有外国航空公司、旅游住宿企业要立即对企业网站和App上的信息进行全面排查。

针对达美航空官网将西藏、台湾列为“国家”事件,民航局高度重视,第一时间约谈达美航空公司相关负责人,责令其查明事实,立即整改,并将调查结果和整改情况及时向社会公开。同时,民航局要求达美航空立即公开进行道歉。

此外,民航局要求运营至我国航线的所有外国航空公司立即对企业网站及App等信息进行全面排查,严格遵守我国法律法规,杜绝同类事件发生。

近日,万豪酒店集团在发给其中国会员的活动邮件中,把西藏

和港澳台地区都列为了“国家”。国家旅游局对此事高度重视,立即约谈万豪驻亚太区负责人,并责成上海市旅游局尽快查明事实,配合相关部门做出处理。

国家旅游局有关负责人指出,在华经营需要严格按照中国法律法规行事,绝不允许有任何挑战中国法律红线的活动。并要求万豪积极配合中国有关部门的调查,诚恳接受处罚,同时对网站和App全面进行隐患排查,深刻吸取此次事件的教训,消除事件造成的负面影响。

国家旅游局重申,旅游住宿业是旅游业的核心要素,旅游住宿业形象关系着我国旅游业的整体形象。旅游住宿企业要立即对企业网站和App上的信息进行全面排查,严格遵守我国法律法规,坚决杜绝出现上述类似事件。各级旅游主管部门要举一反三,切实加强日常监管,引导企业规范经营,对违法违规行为,依法依规严肃处理。

流感来了,为啥儿科跟着“打喷嚏”

新华社天津1月13日电 11日下午,天津海河医院因医生病倒而停诊的儿科门诊复诊,由天津市卫计委协调派出的儿童医院两名医生前去出诊,保证周边患儿就医。

此前,该医院的儿科医生因为流感季过劳而全部病倒停诊的消息引发了网民对“儿童看病难”“儿科医生缺乏”话题的新一轮热议。

这次流感有点“猛”

2017年末,全国各大医院流感患儿增多,高峰期北京儿童医院日门诊量超过万人,浙江大学医学院附属儿童医院一天门诊量破纪录地超过13000人次。在天津,去年12月全市儿科门诊总诊疗人次环比增长41%;急诊总诊疗人次环比增长68%;新增住院患儿环比增长27%。儿科医生超负荷工作甚至累趴下,依然无法满足孩子们的看病需求。

“看病三分钟,排队八小时”“没被流感打倒,却被医院里无休止的排队等候折磨疯了”“没在流感高发季去儿科看过病,就不足以谈人生”。这是许多患儿家长的感慨。

为满足儿科患者的诊疗需求,各地积极调配医疗资源,多措并举。在北京儿童医院,70多岁的老专家也参加了门诊和急诊的诊疗工作。天津去年12月份全市儿科门诊每日出诊医生人数增加了42%,儿科急诊每日出诊医生人数

增加了36%。很多医护人员早班连中班,下了夜班还接着出诊。

哈尔滨市儿童医院从2017年11月开始进入流感高发期,哈尔滨市儿童医院的门诊量从以往的1800多人次,上升至2300多人次,一线医生一天的门诊量达到100多人,没时间喝水、上厕所。“就这样还有一些病人挂不上号、看不上病,我们也是能多看一个是一个。”

儿科医生紧缺问题凸显

其实,每年这个季节,类似的“看病大战”都会在儿科的门诊、急诊上演,流感季儿童看病难的问题根源是儿科医生的长期缺乏,加上二孩政策放开,儿童患者就诊数量增加,儿科医生紧缺问题更突出。

2016年5月,国家卫计委发布的《关于加强儿童医疗卫生服务改革与发展的意见》提出,到2020年,每千名儿童执业(助理)医师数达0.69名。中华医学会儿科学分会、中国医师协会儿科医师分会联合发布的《中国儿科资源现状白皮书》中提到,按照这一目标,儿科医生数量缺口近9万人。

“小患者表达能力差,还有相当部分甚至不会说话,描述病情全靠家人,儿科的疾病严重程度和复杂程度不亚于成人,病情变化快,因此儿科医生需要更好的判断能力和

沟通能力。”天津市卫计委妇幼处处长张宏说。

而且给孩子看病人力、物力、技术等成本更高,纠纷多,风险也更大。一位儿科医生告诉记者,同样是看病,儿科医生需要花更多时间哄孩子,控制孩子情绪。但各种成本并没有在医疗定价体系中有体现,儿科医生也没有因为劳动力的紧缺而享受到红利。“儿科医生的付出多,但收入可能还不如其他科室的医生,不少儿科医生转行了。”

过去由于医学本科教育中取消了几科专业,儿科医生的供给减少,目前虽然开始恢复招生,但儿科医生的培养是需要周期的。哈尔滨市儿童医院副院长李怀宁介绍,当前病床数和门诊、住院的病人数都在增加,但是医护人员数量增加缓慢。“一些护士都是合同制,这让儿童医院处在一个尴尬的境地,好的不愿意来,赖的医院不想要。”

为了加强儿科人才队伍建设,天津从2016年起推出了10项岗位吸引措施,比如给儿科岗位专项补贴,按照每年每人本科生1.2万元、硕士生2万元、博士生3万元,使儿科医师绩效工资不低于本单位专业技术人员平均水平,加大儿科医师招聘力度,强化儿科高层次人才培养等等。2016、2017两年天津全市新增儿科医师2

37名。

守住基层 分级诊疗是解决问题关键

吴女士的儿子在这次流感中不幸中招。孩子发烧第二天,她不淡定了,抱起孩子直奔一家三甲医院。孩子吃了药仍不见退烧,放不下的她又带着孩子跑了两趟医院才算是踏实了。张宏告诉记者,天津目前每千名儿童执业(助理)医师数是0.65名,缺口并不是很大,但是每年流感高发季儿科门诊还是人满为患,这里面有疫情的问题,也有国人就医观念、就医习惯的问题。

一位姓赵的儿科专家说,我们的孩子一生病家长就焦虑不堪,恨不得病生在自己身上,立刻就得带孩子去看病,而且必须去大医院看。其实,相当一部分孩子在家里休息,多喝水,对症治疗,不用去医院就能痊愈,还有些情况在基层医院,受过培训有一定临床经验的医生是可以治疗的。

天津市卫计委基层卫生处处长雷勇说,要真正解决儿童看病难的问题,需要合理配置医疗资源,大力培养合格的全科医生,患者就医实现分级诊疗,才是根本方法。雷勇说,随着基层医生的逐步成熟,各项政策措施的不断出台并真正落实,人们就医理念的变化,看病难问题才会逐步解决。

南菜北运基地迎来收获季



时下,广西壮族自治区百色市50多万亩“南菜北运”生产基地的蔬菜开始进入收获季节,当地群众抢抓农时进行采收。

图为百色市田东县祥周镇中平村蔬菜基地。新华社发



江西省永丰县以绿色发展助推乡村振兴,落实河长制,推进山清水秀的生态文明建设,治山治水又治贫。

图为1月14日永丰县潭头乡潭头畲族村,隆冬的山水呈现一幅美不胜收的乡村生态画卷。

新华社发

伊拉克军方在伊北部城市采取安全行动

据新华社 伊拉克安全官员1月13日说,政府军当天开始在北部萨拉赫丁省图兹胡尔马图市采取行动,旨在恢复当地的安全与秩序。

萨拉赫丁省匿名安全官员称,政府军反恐部队与当地警方快速反应部队已经部署到图兹胡尔马图市的主要道路。

据悉,由于当地近来发生多起针对库尔德居民住所的袭击和爆炸事件,军方将在该市展开搜查行动,清理未经登记的武器。这名官员说,未经登记的武器将被没收,军队以外的任何人都不应持有武器。